
Ata da sessão do Conselho de Planejamento e Administração da Universidade Federal do 1 
Paraná realizada no dia 12 de novembro de 2010. 2 
Aos doze dias do mês de novembro do ano dois mil e dez, às nove horas, na Sala do Conselho 3 
Universitário, reuniu-se o Conselho de Planejamento e Administração da Universidade Federal 4 
do Paraná, sob a presidência do Magnífico Reitor, Professor Doutor Zaki Akel Sobrinho. 5 
Presentes o Vice-Reitor, Professor Doutor Rogério Andrade Mulinari e os Conselheiros Titulares 6 
Deise Cristina de Lima Picanço, Armando Luiz Nicolini Delgado, Neide Brun, Carla Cristina 7 
Bitdinger Cobalchini, Claudete Reggiani, Mario de Paula Soares Filho, Pedro Luis Faggion, 8 
Guilherme Hideo Assaoka Hossaka, José Alberto Fernandes Gomes dos Santos, Liane Maria 9 
Bertucci, Luisa Fanes, Luiz Cláudio Fernandes, Marcos Antonio Marino, Norma da Luz 10 
Ferrarini, Paulo César Nauiack, Rômulo de Souza Leitão Neto, Sílvia Helena Soares Schwab, 11 
Vera Lúcia Israel e Vicente Pacheco. Presentes também os Conselheiros Suplentes Nelson Luis 12 
Barbosa Rebellato e Paulo Guilherme Ugolini. Presentes ainda a Pró-Reitora de Assuntos 13 
Estudantis, Professora Rita de Cássia Lopes, e a Pró-Reitora de Gestão de Pessoas, Senhora 14 
Laryssa Martins Born. Justificaram suas ausências os Conselheiros Ana Maria Silvello Pereira, 15 
Alessandro Rodrigo Pedroso Tomasi, Almir Antônio Urbanetz, Anderson Marcos dos Santos e 16 
Luiz Vamberto Santana. Havendo quorum o Presidente declarou aberta a sessão informando que 17 
a ata da reunião anterior seria apresentada na próxima sessão. Ordem do Dia: 01) Processo nº 18 

044459/2010-27 – Comissão de estudos e sistematização de ações a serem apresentadas ao 19 
COPLAD, envolvendo controle de frequência dos servidores docentes e técnico-20 
administrativos da UFPR (continuidade das discussões). Interessado: COPLAD. Comissão: 21 
Luiz Claudio Fernandes (Presidente), Ney Pereira Mattoso Filho, Rômulo de Souza Leitão Neto, 22 
Carla Cristina Bitdinger Cobalchini, Victor Meirelles Sampaio Araújo e Laryssa Martins Born. 23 
Na qualidade de Presidente da comissão, o Conselheiro Luiz Claudio Fernandes informou que a 24 
reunião da comissão para discussão deste assunto infelizmente acabou não prosperando, 25 
inclusive com o pedido de exoneração da comissão por parte de dois membros dela integrantes. 26 
Nesse sentido o Presidente da comissão solicitou a retirada do processo de pauta. Retirada aceita. 27 

02) Processo nº 110280/2009-31 – Comissão designada para estudos sobre bebidas 28 
alcoólicas na UFPR (continuidade das discussões). Interessado: COPLAD. Comissão: Sílvia 29 
Helena Soares Schwab (Presidente), Rita de Cássia Lopes, Rômulo de Souza Leitão Neto, Mauro 30 
Lacerda Santos Filho, Carla Cristina Bitdinger Cobalchini, Victor Meirelles Sampaio Araújo, 31 
Adriano Camargo Gomes e Paulo César Nauiack. O tema foi retomado a partir da realização de 32 
uma nova leitura do parecer da comissão realizada pela Conselheira Sílvia Helena Soares 33 
Schwab e na sequência das minutas de resolução na sua íntegra não só para a identificação do 34 
contexto, mas também para a possibilidade do levantamento de destaques. Assim procedido a 35 
minuta foi discutida artigo por artigo sendo a resolução aprovada por unanimidade. Na sequência 36 
foi discutida a proposta de resolução que Institui o Programa de Ações Preventivas e Educativas 37 
sobre o consumo de álcool e outras drogas na Universidade Federal do Paraná. Após debate e 38 
sugestões a resolução foi aprovada por unanimidade de votos. Encerrada a Ordem do Dia e livre 39 
a palavra o Presidente parabenizou a comissão pelo trabalho e o Conselho como um todo pela 40 
discussão e aprovação de resoluções históricas para a Universidade e voltada principalmente 41 
para a sensibilização da comunidade para a prevenção e mudança de cultura em relação a este 42 
tema de grande relevância social. Também foi destacada a importância da participação dos 43 
Setores e das Pró-Reitorias para a efetivação deste processo, principalmente no que tangia a 44 
análise e observação dos critérios para a autorização de eventos que envolvessem os controles 45 
fixados pelas resoluções. Da mesma forma foi destacada a importância dos termos de 46 



compromisso de que tratava o art. 3º da Resolução através do qual as autorizações para os 47 
eventos poderiam ser concedidas estritamente dentro dos padrões fixados em lei. Por derradeiro 48 
o Presidente ressaltou a importância da implantação do Programa de Ação Preventiva e 49 
Educativa sobre o consumo de álcool e outras drogas na UFPR e da Comissão de Estruturação, 50 
Acompanhamento e Implantação deste Programa. Em relação aos membros que deveriam 51 
compor a referida comissão, as indicações deveriam ser realizada junto a mesa diretiva. Nada 52 
mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão, 53 
da qual eu, Dionei José da Silva, Secretário, lavrei a presente ata. 54 


